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Tôi sẽ nghỉ việc tại công ty mà tôi đã làm việc hơn 2 năm vào tháng 3 và có dự định về
nước vào cuối tháng 4 năm 2024.  Cho đến thời điểm này, thuế cư trú luôn được khấu
trừ từ tiền lương của tôi, vậy sẽ thế nào sau khi tôi nghỉ việc?

Nếu bạn đang bị khấu trừ thuế cư trú từ tiền lương và sẽ nghỉ việc tại công ty, bạn có thể nộp thuế theo một

trong các phương thức sau. Vui lòng trao đổi với công ty về phương thức nộp thuế. 

1. Thu thuế thông thường: Tự thanh toán khoản thuế cư trú chưa nộp bằng phiếu thanh toán được gửi từ thành

phố, quận, thị trấn hoặc làng xã bằng cách thông qua các tổ chức tài chính, cửa hàng tiện lợi, internet, v.v...

(※Phương thức thanh toán sẽ khác nhau tùy theo thành phố, quận, thị trấn hoặc làng xã.)

2. Thu thuế một lần: Công ty sẽ khấu trừ toàn bộ số thuế chưa nộp từ tiền lương hoặc trợ cấp nghỉ việc.

Nếu bạn không nộp thuế đúng hạn, bạn sẽ phải trả thêm

khoản phí trễ hạn ngoài số tiền thuế bạn phải nộp.

Nếu không nộp thuế cư trú, thủ tục gia hạn thời gian lưu trú,

đổi tư cách lưu trú, thủ tục đăng ký vĩnh trú, v.v.. có thể sẽ

không được chấp nhận.

Nếu bạn rời khỏi Nhật sau tháng 6, trước khi rời khỏi Nhật,

bạn có thể đóng toàn bộ số thuế cư trú. khi đó bạn sẽ không

cần chỉ định người đại diện quản lý thuế.
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Thuế cư trú năm 2022 (dựa trên thu nhập năm 2021)

Thuế cư trú năm 2025 sẽ không bị đánh thuế, vì không đăng ký địa chỉ từ 01/01

Rời khỏi Nhật
Thuế cư trú năm 2023 (dựa trên thu nhập năm 2022)

Thuế cư trú năm 2024 (dựa trên thu nhập năm 2023)

Xin lưu ý, thuế cư trú là thuế phải nộp cho chính quyền thành phố nơi bạn sinh sống, ngay cả khi bạn là người nước ngoài,
miễn là bạn có địa chỉ ở Nhật kể từ ngày 01 tháng 01, đã nhận được một mức lương hoặc có thu nhập cao hơn mức quy định
về thuế của năm trước đó. Điều này cũng sẽ được áp dụng ngay cả trong trường hợp bạn rời Nhật sau ngày 02 tháng 01 .

Hãy nộp thuế cư trú!
(Trung tâm Hỗ trợ Người nước ngoài Hokkaido)

Ngôn ngữ: Nhật, Anh, Tây Ban Nha, Trung (giản
thể, phồn thể), Hàn, Catalog, Viêt, Thái, Ukraine

Đừng quên nộp thuế cư trú!
(Bộ Nội vụ)

Ngôn ngữ: Nhật, Anh, Trung, Việt, Bồ Đào Nha 

　Vì bạn vẫn còn địa chỉ tại Nhật Bản vào ngày 01 tháng 01 năm 2024, bạn có mức lương vượt quá mức quy định thuế

của năm 2023, nên sau khi về nước bạn vẫn phải nộp thuế cư trú.

　Phiếu nộp thuế cư trú của năm 2023 sẽ được chính quyền địa phương gửi đến vào khoảng tháng 6 năm 2024, nhưng

nếu trước thời điểm đó bạn đã rời khỏi Nhật, thì bạn sẽ không nhận được phiếu nộp thuế và không tự nộp thuế được. Vì

vậy, trước khi rời Nhật, bạn phải chỉ định một người đang cư trú tại Nhật làm “Người đại diện quản lý nộp thuế”, người

này có thể thay bạn giải quyết các thủ tục về thuế và bạn cần thông báo cho chính quyền địa phương nơi bạn sinh sống.

Vui lòng liên hệ với chính quyền địa phương để biết thêm thông tin và thủ tục.

http://www.hiecc.or.jp/soudan
http://www.facebook.com/hiecc.support
http://www.hiecc.or.jp/soudan/info/detail.html?pid=8969846224917
http://www.hiecc.or.jp/soudan/info/detail.html?pid=8969846224917
https://www.soumu.go.jp/main_sosiki/jichi_zeisei/czaisei/czaisei_seido/individual-inhabitant-tax.html
https://www.soumu.go.jp/main_sosiki/jichi_zeisei/czaisei/czaisei_seido/individual-inhabitant-tax.html

